

NOTA INFORMATIVĂ

la proiectul Hotărârii Guvernului privind modificarea Hotărârii Guvernului nr. 158/2013 cu privire la aprobarea formularului și modului de utilizare a mandatului avocatului și al avocatului stagiar

1. Denumirea autorului și, după caz, a participanților la elaborarea proiectului
Proiectul <i>Hotărârii Guvernului privind modificarea Hotărârii Guvernului nr. 158/2013 cu privire la aprobarea formularului și modului de utilizare a mandatului avocatului și al avocatului stagiar</i> a fost elaborat de către Ministerul Justiției, la propunerea Uniunii Avocaților din Republica Moldova.
2. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului și finalitățile urmărite
Elaborarea prezentului proiect de act normativ este condiționată de promovarea proiectului <i>Legii pentru modificarea unor acte normative (privind forma electronică a mandatului avocatului)</i> , care are drept finalitate simplificarea procedurii de contractare a serviciilor de asistență juridică la distanță, prin reglementarea formei electronice a mandatului avocatului. Astfel, datorită faptului că prin prevederile proiectului legii menționat supra se instituie o nouă formă a mandatului avocatului, devine necesară modificarea cadrului normativ conexe, reprezentat de <i>Hotărârea Guvernului nr. 158/2003 cu privire la aprobarea formularului și modului de utilizare a mandatului avocatului și al avocatului stagiar</i> .
3. Principalele prevederi ale proiectului
Prin prezentul proiect se propune completarea <i>Hotărârii Guvernului nr. 158/2003 cu privire la aprobarea formularului și modului de utilizare a mandatului avocatului și al avocatului stagiar</i> cu un punct nou care va reglementa forma electronică a mandatului avocatului. Astfel, mandatul urmează a fi întocmit sub forma unui document electronic semnat cu semnătură electronică calificată și cu indicarea corespunzătoare a seriei și numărului, similar mandatelor întocmite pe suport de hârtie. Proiectul obligă avocatul și avocatul stagiar de a păstra mandatul pe un suport durabil, cel puțin până la executarea mandatului, cu alte cuvinte - cel puțin până la îndeplinirea tuturor obligațiilor sale față de client, indiferent dacă acestea reies din contractul de asistență juridică, fie din decizia coordonatorului Oficiului Teritorial al Consiliului Național pentru Asistență Juridică Garantată de Stat. Obligația respectivă rezidă din riscul apariției unor dubii referitor la veridicitatea copiei prezentate de către avocat. De asemenea, în vederea confirmării împuternicirilor sale în raport cu terții, avocatul sau, după caz, avocatul stagiar are dreptul de a prezenta o copie certificată a mandatului semnat cu semnătură electronică calificată, în corespundere cu art. 40 alineatul (12) al <i>Legii nr. 124/2022 privind identificarea electronică și serviciile de încredere</i> .
4. Fundamentarea economică-financiară
Implementarea proiectului nu necesită cheltuieli financiare de la bugetul de stat.
5. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare.
În procesul implementării nu va fi necesară ajustarea altor acte normative .

6. Avizarea și consultarea publică a proiectului

În scopul respectării prevederilor *Legii nr. 239/2008 privind transparența în procesul decizional*, pe pagina web oficială a Ministerului Justiției www.justice.gov.md, compartimentul *Transparența decizională*, directoriul *Registrul proiecte de acte normative* și pe platforma guvernamentală www.particip.gov.md, a fost plasat Anunțul privind inițierea procesului de elaborare a proiectului, care poate fi accesat la următorul link: <https://www.justice.gov.md/ro/content/anunt-privind-initierea-elaborarii-proiectului-hotararii-guvernului-privind-modificarea-1>.

Secretar de stat

/semnat electronic/

Stanislav COPETCHI